

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Baros Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1 kiadás 1949, május 27. 6 óra 00 perc
2830 ujitási javaslat áprilisben

TP/Er/b IE, Bn Az Iparügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói április hónapban 2830 ujitási javaslatot nyújtottak be a márciusi 2683 javaslatokkal szemben. Az április hónapban be nyújtott javaslatok közül 1410 ujitást már gyakorlatilag alkalmaztak. A benyújtott ujitások várható gazdasági eredményei 22 millió 964.000 forint. Az ujitóknak 479 ezer 489 forint jutalmat fizettek ki.

A tapasztalatossere-mozgalmi fellendülését mutatja, hogy amíg márciusban 134, addig áprilisben 204 ujitást vetettek át tapasztalatosere útján. /MTI/

A Festival kulturális programjára készülnek a magyar fiatalok

MINSz, FT/b Bn Pünkösdkor Magyarország valamennyi városán és falva nagyszabású kulturális események színhelye lesz. A fővárosban és 11 nagy városban zenei ünnepségeket rendeznek, az ország többi helységében ezen a napon tartják az országos kulturális verseny zenei ünnepségét. Több ilyen ünnepségen megjelennek a DIVSZ budapesti végrehajtóbizottsági ülésének résztvevői is.

Az országos kulturális versenyben mintegy 400 csoport ért el különösen jó eredményeket, a csoportok többsége fiatalok gyűjtéséből áll. Ezek közül 150 csoport részvételért jutalmakat kap. Így többek közt a táncosok, a zenei csoportok, az énekkarok, a zenekarok hangszereket kapnak.

A kulturális záróünnepségek a Festival előkészületek jegyében zajlanak le. A MINSz kultúrális osztálya azokat a csoportokat, amelyek legjobban készülnek fel a Festival programjában való részvételre, "Festival csoport" címmel tünteti ki.

A Festival kulturális előkészületei nagy erőpróba elé állítják a magyar ifjúságot. A Világifjúsági Találkozó programjában állandó magyar színpad is szerepel, amelyen 14 napon keresztül naponta két alkalommal ad műsort a magyar ifjúság. Ezenkívül minden második este megrendezendő nemzetközi táborünnepélyeken három alkalommal a magyar ifjúság látja vendégül a világ fiataljainak képviselőit. Természetesen ezeknél a táborünnepélyeken is színes, változatos műsorral szórakoztatják majd a külföldi vendégeket.

Nemcsak a serdültebbségi fiatalok, hanem a legfiatalabb nemzedék, az uttorok is megkezdtek előkészületeiket a Festivalra. Az Uttorok Köztársaságban állandó bábszínház lesz. A Festival egyik napján a magyar uttorok nagy uttor-napot rendeznek, amelyen bemutatják vidám, boldog életüket. Ezenkívül az állandó "Magyar Színpad" műsorán is szerepelnek a legjobb uttor-kulturális csoportok. /folyt.köv./

MTI BELPÖLDI HIRBEK

B 2 kiadás 1949, május 27. 6 óra 05 perc

A Festival kulturális programjára készülnek ... /folyt./ MINSz, FT/b Bn

Külön meglepetése lesz az ünnepségnek a többszáztagú egyesített uttor-gyermekkoros.

Fiatalságunk is lelkesen készül a Világifjúsági Találkozóra, amelyen számos alkalom nyílik majd a legjobb fiatal művészeink bemutatkozására.

Zene-, ének- és színművészeink, valamint legjobb ifjúsági zenekarok részt vesznek egyrészt a nemzetközi versenyeken, másrészt a magyar műsorokban szerepelnek.

A Festival magyar programjába bekapcsolódnak művészi életünk legkiválóbb reprezentációi is. A Székelyvárosi Zenekar, az Oporház és más művészi együttesek adnak műsort a Festivalon résztvevő nemzetközi ifjúság tisztelői előtt.

Jelentős esemény lesz a Festival művészeti, kulturális részének az az alkalommal rendezett három képzőművészeti kiállítás. Az egyik a régi magyar, a másik az új magyar képzőművészet történetét, a harmadik pedig a fiatal magyar képzőművészek, a szakiskolák fiatal hallgatói, az úzeni és diákfiatalok alkotásainak legjobbjait mutatja be. /MTI/

Autót bocsátanak a tudósok rendelkezésére és ingyen nyaralást biztosítanak nekik

Zs/b Bn Népi demokráciánk lehetővé tette, hogy a tudósok anyagi gondok nélkül élhessenek.

Tudományos státusz létesült, a kutatók, a tudósok jóval magasabb fizetést kapnak, mint a kapitalista országokban, állandóan újabb és újabb kutató- és kísérleti intézetek létesülnek, ahol a tudomány emberei zavartalanul, megfelelő körülmények között dolgozhatnak, legjobban pedig a Tudományos Tanács biztosítja a tudósok pihenését, üdülését, sőt autót is bocsát a rendelkezésükre.

Népi demokráciánk

Mátraházán és a Balaton mellett

két gyönyörű nyaralót adott át a Tudományos Tanácsnak a tudósok számára. A nyaralók július elsejétől állnak a tudósok rendelkezésére teljesen ingyenesen. A tudósok családjukat is magukkal vihetik. A családtagok az önköltségi ár felét térítik meg. A nyaralók a lehető legkényelmesebbek. Biztosítják a megfelelő öndönt és nyugalom, úgyhogy a tudósok valóban kipihenhetik magukat és felfrissülhetnek a feladatok megoldására. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1949, május 27. 6 óra 10 perc

Autót bocsájtnak a tudósok rendelkezésére.../folyt./ Zs/b Bn

Legelfoglaltabb tudósaink sokszor több helyen is dolgoznak és igen értékes időt vesznek el tőlük az ide-oda utazgatás. Vidéki tudósaink is feljönnek a fővárosba, az utazgatások miatt néha napokig késik fontos feladataik elvégzése. De nehézségbe ütköznek sokszor a fővárosi lakozásba is vidékre. Ezért a Tudományos Tanácsa

osaknál háromnegyedmilió forint értékben gépkocsikat vásárolt,

amelyeket legelfoglaltabb, legkiválóbb tudósaink rendelkezésére bocsát.

A Tudományos Tanács

új szociális osztályt létesít,

amely a tudósok személyi ügyeivel foglalkozik. Már eddig is sok olyan ügyet intéztek el, amelyet a múltban hivatal sohasem intézett. Amint a Tudományos Tanácsban elmondták, legutóbb egyik kiváló tudós új lakásba költözött és megkérte a Tudományos Tanácsot, hogy szereltesse át a telefonját. A telefont a Tanács közbenjárására azonnal átcsatolták. Bármilyen panasszal vagy kéréssel fordul egy tudós az osztályhoz, azt a lehetőségek szerint elintézik.

A kapitalizmusban ha valaki a tudományos munkát választotta hivatásául, ezzel a nyomort választotta, ma azt, aki megfelelő színvonalú tudományos munkát végez, amellyel előbbrevizsi a fejlődést, népi demokráciánk megbővül és ezt a megbővülést nem a ép szavakkal fejezi ki - mint a kapitalista államokban -, hanem tetteivel bizonyítja. /MTI/

"A vállalatvezetők beszámolója a Szocialista iparvezetés jó iskolái"
- Szakszervezeti főtitkárok nyilatkozatai

IR/b/b Bn Az elmúlt héten a legtöbb jelentős üzemben a vállalatvezetők beszámoltak a dolgozók előtt az első negyedév termelési eredményeiről és hiányosságairól, az önköltségszökkentésről és az ujitómozgalmáról. A hét végén az egyes szakszervezetek termelési konferenciákat rendeznek, amelyekon ugyanezeket a kérdéseket vitatják meg az egész iparágban vonatkozóan. Megkérdeztük néhány szakszervezeti főtitkárát a szakmájukhoz tartozó üzemekben milyen eredményei vannak a vállalatvezetői beszámolóknak és miről tárgyalnak majd a termelési konferenciákon? /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1949, május 27. 6 óra 15 perc

"A vállalatvezetők beszámolója.../ 1. folyt. /IE /b/b Bn

Rotkó Anna, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára:

- A vállalatvezetők negyedévi beszámolója a szocialista iparvezetés jó iskoláinak bizonyultak. A dolgozók előtt újból bebizonyosodott az, hogy most már ők az üzemek gazdái, hogy módjuk van - és egyben kötelességük is - az üzem termelését ellenőrizni, javaslatokkal, bírálatokkal is hozzájárulni annak javításához.

- A textilipari dolgozók mindenütt éltek is ezekkel a jogokkal.

A beszámoló után sok értékes bírálat és javaslat hangzott el a munkások részéről.

Ezek is bizonyítják munkásosztályunk érettségét az ipar vezetésére.

- Vasárnap tartjuk meg Szakszervezetünk termelési konferenciáját. Itt részletesen megvitatjuk a textilipari eredményeit és hiányosságait az elmúlt negyedévben, beszélünk majd a munkaverseny-mozgalmak és az ujitómozgalmak kiszélesítéséről. Konferenciánk egyik feladata lesz, hogy megvessze az alapját az ipari szövetek és a dolgozók még szorosabb, közvetlenebb kapcsolatának.

Szipka József, a Vegyipari Munkások Szakszervezetének főtitkára:

- Az értékezeltek tapasztalatai nagymértékben elősegítik a hároméves terv hátralévő részének sikeres befejezését, majd az öt éves terv megkezdését. Ezekon az értékezelteken a vállalatvezető beszámolója után a munkások és értelmiségiek felszólalásaikban feltárják az eredmények mellett a meglévő hiányosságokat is. Egy-egy ilyen értékezelte visszatérőzi azt a kollektív munkát, amely az üzem belső életében kifejlődésben van.

- A felszólalók között nagyszámban vannak brigádvezetők, ölmunkások és ujitók. Ezek a felszólalók elmondják, hogy milyen ujitásokkal hogyan lehet a termelés minőségét javítani; hogyan lehet fokozottabb mértékben csökkenteni az önköltséget.

- Az értékezelteken különösen nagy lelkesedést váltott ki, hogy

a befizetett nyereségrés zsepedés egy részét kiosztják a legjobb dolgozók között.

Az üzemek dolgozói együtt örülnek ennek és ünneplik a jutalmazottakat.

Az üzem termelési értékezelte után Szakszervezetünk szombaton, május 28.-án megrendezi a Vegyipari Termelési Konferenciát. Ezen a konferencián feltárjuk az év első negyedének termelési és versenymozgalmi eredményeit.

/Folyt.köv./

K

"A vállalatvezetők beszámolója.../ 2. folyt./ IE/b/b Bn

Az eredmények megvitatása mellett termelési konferenciánkon döntő helyet foglal el a hiányosságok észlelése, nyílt feltárása.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy amint az üzemi vállalatvezetői beszámolók és a beszámoló után folytatott viták az üzem életében, úgy a vegyipari országos termelési konferencia az egész vegyiparban jelentős fejlődést fog eredményezni.

Kovács Imre az Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára:

A munkásellenőrzésnek a megnyilvánulása az üzemekben rendkívül jó hatást váltott ki a dolgozók között. Látják, hogy a kormányzat intézményesen teszi lehetővé, hogy a dolgozók megismerjék a termelési problémákat és azok megoldásában őket bevonják. A dolgozók mindenhonnan a legnagyobb érdeklődéssel fordulnak a termelési kérdések felé. Igen figyelemreméltó jelenség

sogéd munkásaink és nőmunkásaink érdeklődése és aktivitása az értekezleteken

és javaslatok a termelés javítására. A széleskörű bírálat még új-szerű, de annál örvendetősebb jelenség üzemünkben. A beszámoló után pedig napokig foglalkoztatják az üzem dolgozóit a beszámoló elhangzot-tak és annak egy-egy részlete felett a munkacsoportok külön-külön vitatkoznak.

Az üzemi termelési értekezletek egyetemes folytatása az élelmezési ipar országos termelési konferenciája. Ezen kiértékeljük az élelmezési ipar három hónapos termelési eredményeit, különös tekintettel a terv teljesítésére és az baköltségesök-kentésre.

Az élelmezésiipar az első negyedévben 121.7 százalékra teljesítette a tervet.

Az egy munkórán osó termelési érték az áugusztusi 53.- forintról márciusban 73.- forintra emelkedett. Márciusban az ipar 25.5 százalékkal teljesítette túl a termelési értékelőirányzatot. Az ujitások gyors elbírálása azt eredményezte, hogy ujitómozgalmunk nagymértékben fellendült és a kis ujitások száza mellett számos, igen komoly megtakarítást jelentő ujtás is érkezik be üzemünkben.

Az üzemi beszámolók és a termelési értekezle-
tetek nagymértékben hozzá fognak járulni ahhoz, hogy az élelmezési ipar megtakarítson 220 millió forintot, azt az összeget, amelynek megtakarítását a Szakszervezet kongresszusa célul tűz tek az élel-
mezési dolgozók elé. /MTI/ K

Könyvsátrak az üzemekben - Külsőségeiben is ünnepélyes lesz az idei Könyvnap

DI/Hm/Fr Gá Ha Az ötödik magyar szabad könyvnap előestéjén egy pillantást vetünk a könyvnapok multjára, jobban megértjük az idei könyvnap jelentőségét, azt, hogy az idei könyvnap nemcsak tartalmában, de külső megnyilvánulási formáiban is más, mint az összes eddigi könyvnapok.

A könyvnap intézménye 19 éves multra tekinthet vissza. 1930-ban rendezte meg az első könyvnapot a Magyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Országos Egyesülete.

Tizennégy éven keresztül

az uralkodó osztályok külsőségés pompája, az annyit emlegetett "neobarokk", tartalmatlan osinadrattája árasztotta el a pesti utcákat június első napjaiban. A reklám nagydobja dübörgött és az olvasó közönségnek Ocsaó Kálmán, Tóth Tihamér, Bethlen Margit, Földes Jolán és a hasonló "művészek", féromunkáit ajánlották. A haladoszellemlű irodalom természetesen nem juthatott szőhoz Horthyék könyvnapjain.

A könyvnap csak egy vékony társadalmi réteg számára jelentett "oseményt". A dolgozók nem juthattak hozzá a könyvekhez. A könyvsátrakat is csak Budapest belső kerületeiben állították fel. A külső kerületek és a peremvárosok munkás-tömogoi csak hallomásból vagy ujságokon keresztül értesültek a könyvnapról. Az idén közvetlenül jut el a könyv azokhoz, akiknek munkája lehetővé teszi a szellemi kultúra egyre nagyobb arányu fejlődését. A Szakra és a Szakszervezeti Tanács könyvtörjesztője

majdnem minden üzemben

áru sítja majd a kedvezményes áru könyvnap i könyveket. Egyedül a Szakra könyvkiadó üzemi elárusító kétszáz üzembe juttatják el a könyvnap i ujdonságokat. A legnagyobb üzemekben díszes könyvsátrakat állítanak fel és ünnepélyes keretek között nyitják meg a könyvnapot. Az ünnepi megnyitókön kívül több üzemben könyvnap i előadásokat rendeznek, amelyeken élvonalbéli színművészeink adnak elő verseket és prózai részleteket a könyvnapon megjelenő ujdonságokról. Az írók is állátogatnak az üzemi dolgozókhöz, hogy ismertessék műveiket.

/Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1949. május 27. 6 óra 30 perc
/Könyvsátrak az üzemekben...folyt./ D/Hm/Fr Gá

A Szikra, Könyvkiadó Nemzeti vállalatának és a könyvkereskedők mintegy nyolcvan könyvsátrat állítanak fel a főváros különböző pontjain. A legnagyobb sátrak az idén is a Nemzeti Színház előtt lesznek. Itt lesz az Athonaom, a Nópszava, a Sarló könyvkiadó sátra és a Szikra hatalmas, hététeres dízsátra, melynek homlokzatán Lenint, Sztálint, Rákosit, Kossuthot, Petőfit és Tánosiesot ábrázoló domborművek hirdetik majd

az 1949-es könyvnap harcoss forradalmi szellemét.

A Fővárosi Népművelési Központ, a Honvédség és a MINSz csoportjai kulturális rendezésekkel biztosítják a könyvnapok ünnepi hangulatát. A legjobb kulturregattások, zenekarok, tánc- és énekgyűjtések, színjátszó csoportok és egyéni szavalkók szórakoztatják majd a közönséget a pesti utcákon a könyvsátrak előtt és a legnagyobb budapesti parkokban. De nemcsak az öntözőkény kulturmunkások lépnek fel a könyvnap műsorokban. A május elsőjei és a május 15.-i ünnepi alkalmához hasonlóan a főváros dolgozó június első három napján is láthatják majd az alkalmi színpadokon

a magyar színjátszás legjobbait,

köztük Kossuth-díjas színészeket is. Major Tamás, Gobbi Hilda, Lohotay Árpád, Gábor Miklós, Bulla Elma, Somló István, Eeri István, Tolnai Klári, Várkonyi Zoltán, Tökés Anna, Ladamerszky Margit, Greguss Zoltán, Rátkai Márton, Gózon Gyula és így tovább sok-sok nevet sorolhatnánk még fel, mind ott lesznek, hogy még felejtethetlenebbé tegyék a magyar szellemi élet első, igazán felszabadult ünnepét.

Az üzemi meggyítő-ünnepségeken, könyvnapokon, matinékon természetesen

összes élvonalbeli írónk

ott lesz, ezzel is dokumentálva, hogy a nép írói nem húzódnak előfontosonttoronyba, hanem szőttéphetetlen kapcsolatokat teremtenek a dolgozókkal, akiknek könyveiket írják. A honvédség és az ifjúság kulturális csoportjaival vesz részt a könyvnapokon, ugyanakkor a kaszárnyákban és az ifjúsági szervezetekben előadásokon ismertetik a legjelentősebb könyveket. A jelszó: Minden honvéd és minden fiatal vásároljon legalább egy könyvet a könyvnapon./MTI./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1949. május 27. 6 óra 35 perc

"Amerika haladó ifjúsága együtt kíván működni a Szovjetunió fiataljaival a béke védelmében". - Budapestre érkezett külföldi ifjúsági vezetők nyilatkozatai

D/Hm/Fr Gá A DIVSZ végrehajtó bizottsági ülésére Budapestre érkezett Bert Williams a DIVSZ ausztráliai titkára, valamint Valdes Vivo, a kubai demokratikus ifjúsági szervezet képviselője.

Bert Williams, aki a DIVSZ képviselőtöbbségében nemrég részt vett Lake Successban, az Egyesült Nemzetek Szervezete gazdasági és szociális tanácsának ülésén is ott betört jött a DIVSZ emlékiratát, amely felhívja az Egyesült Nemzetek figyelmét az ifjúság élet-színvonal-emelésének szükségességére, a következőket mondotta amerikai tapasztalatairól a Magyar Távírási Iroda munkatársának:

Ausztrália ifjai kiállításra készülnek a Festivalon

- Amerikai tartózkodásom során meggyőződtem arról, hogy az Egyesült Államok haladó szellemű ifjúsága nagy lelkesedéssel készül a budapesti Festivalra. Az amerikai haladó ifjúsági szervezetek egyre fokozódó tevékenységet fejtenek ki és egyre szélesebb tömegeket mozgósítanak a békeért folyó küzdelemre. Ezek az ifjúsági szervezetek a közelmúltban nagy jelentőségű akciókat indítottak: "barátsági eseményeket" küldenek a szabadságukért harcoló görög ifjaknak, nagyszabású tiltakozó kampányt szerveztek Franciaországban az ENSZ-be való felvétel ellen, legutóbb pedig az egyik newyorki egyetem diákjai sztrájkba léptek, hogy így távolítsanak el az egyetemről két reakciós professzort. A philadelphiai ifjúsági szervezet táviratot küldött a leningrádi KOMSZOMOL-nak a hangulycsoporthoz, hogy az Egyesült Államok haladó szellemű ifjúsága együtt kíván működni a Szovjetunió fiataljaival a béke védelmében. Az amerikai fiataloknak ez a kezdeményezése Angliában is visszhangra talált és a manchesteri ifjúsági szervezet hasonló táviratot küldött a leningrádi ifjaknak. A közelmúlt napokban újabb nagyfontosságú kampányt indítottak az amerikai haladó ifjúsági szervezetek: tíz és tízezer amerikai ifjú aláírásával leveleket intéznek az Egyesült Államok kormányához s a levelekben ólósan elítélik az Atlanti Szerződést és tiltakoznak az amerikai kormány reakciós külpolitikája ellen.

Bert Williams, akit az ausztráliai ifjúsági szervezetek delegáltak a DIVSZ-hez, elmondotta azt is, hogy az ausztráliai ifjúság 30 képviselőjét küldi el a budapesti Festivalra. /Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1949. május 27.

6 óra 40 perc

/Amerika haladó ifjúsága... folyt./ D/Hv/Pr 04

Már részletes kulturális programot dolgoztak ki a kiállítás is rendeznek a Festival keretében. Ezenkívül törvbe vették, hogy ajándékként egy kongurut hoznak a budapesti Allatkort számára.

A kubai dolgozókat nem tudták félrovezetni

Valdes Vivo, a kubai ifjúság képviselője nyilatkozta tában arról beszélt, hogy az egyre súlyosbodo gazdasági válság, s a nyomában járó fokozodo munkanélküliség kilátástalan, sivár életet teremtett a kubai fiatalok számára. A kubai ifjúság a kormány terrorja ellenére is egyre jobban szervezkedik és komény harcot folytat az amerikai gyarmatosító politika ellen. Az idei május elsője följelhetetlen marad a kubai dolgozók számára. Bár a kormány betiltotta az utcai felvonulást, mégis több, mint kétszáz ezer ember vett részt azon a hatalmas tüntetésen, amelyet Havánában, Kuba fővárosában rendeztek Manandos kubai munkásvezér sirjánál, akit az elmúlt évben a pandérség meggyilkolt. A főváros lakosságának ez a nagyszabású demonstrációja nagy hatással lesz a kubai dolgozók további küzdelmeire.

Magyarország - folytatta a kubai delegátus - a közelmúltban sokat szoropolt a kubai lapok hasábjain, ugyanis Kuba volt az egyik, amelyik javasolta, hogy a Mindszenty-ügy az ENSZ elé kerüljön. A kubai dolgozókat azonban a reakciós jobboldali sajtó nem tudta félrovezetni. Ezért azóta érkeztek a levelek a különböző szervezetektől a kubai kormányhoz, amelyekben a kubai dolgozók élesen tiltakoztak a kormánynak ez ellen a lépése ellen. **Lemag**

A kubai ifjúság is szeretne mind nagyobb számban résztvenni a budapesti Festivalon, de a politikai és gazdasági nehézségek miatt csak három delegátust küldhet Budapestre. A kubai fiatalok azonban léleklben mindannyian Budapesten lesznek, mert tudják, hogy az a küzdelem, amelyet a világ demokratikus ifjúsága a békotábor oldalán folytat, az ő jobb sorsukat és szebb jövőjüket is szolgálja - fojezta be nyilatkozatát Valdes Vivo. /MTI./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1949. május 27.

6 óra 45 perc

Nyolcvannégy termelészövetkezeti csoport működik a Dunántúlon

FM, Ni, ME b Bn Az öntudatos parasztság példája és felvilágosító munkája nyomán a Dunántúlon is kezd a szövetkezeti gazdálkodás kialakulni. Tolna- és Fejér-megyét nem számítva - ezek ugyanis más községekhez tartoznak - a Dunántúlon eddig 84 termelészövetkezeti csoport alakult 1549 taggal. Ezek 12,330 hekt. hold területen gazdálkodnak. Közülük 63 a legfejlettebb, közösen termelő szövetkezeti csoport.

A népi demokrácia masszoménen támogatja termelészövetkezeteinket. Fenyéssztrazsákat boosát rendelkezésre, hogy állatállományuk minőségét emelje, beruházásokra hitelt nyújt és szervezési téren is minden segítséget megad jó működésükhöz.

A termelészövetkezeti csoportokon belül és a csoportok között is lelkes munkaverseny folyik. Több helyen újításokkal fokozzák a munka termelékenységét és ezeknek az újításoknak révén a kitűzött idő előtt teljesítik az utotervüket. A baji és a vértosboglári termelőcsoportok például a gép jobb kihasználása érdekében három vetőgépet és egy boronát kapcsolnak a traktor után s ezzel elérik, hogy ugyanannyi idő alatt tíz hold helyett harmincat vetnek be.

A termelőcsoportok vezetői közül többen vezették már eddig is tanfolyamokat. A most meginduló szakoktatási tanfolyamok előkészítik a termelő szövetkezetbe tömörült dolgozókat a magasabb szaktudást igénylő gazdálkodásra. A jól működő csoportok vezetőiből többen kerültek a politikai és gazdasági élet vezető helyeire, többen képviselők is lettek. /MTI/

Pünkösdkor országos dalosünnepség keretében osztja ki az élkórus-jutalmakat a Bartók Béla Szövetség

MFJ/b/Sk/b Bn Az ország valamennyi nemhivatásos ének- és zenekörét magábanfoglaló Bartók Béla Szövetség Pünkösdkor nagyszabású országos dalosünnepségeket rendez az ország osaknem valamennyi énekkarának részvételével. A dalosünnepségeket a Bartók Béla Szövetség vidéki kirendelti-központjaiban rendezik meg. Összesen 259 énekkar vesz részt rázt 15.000 taggal, ezenkívül 24 ifjúsági énekkar, 24 zenekar hatváz taggal és 16 ténecsoport 370 taggal.

Ezeken a vidéki dalosünnepségeken nagy számban vesznek részt a budapesti üzemi énekkarok is. Külön különvonat indul a pünkösdi ünnepeken hét különböző helyre. A dalosünnepségek mindentől megmozgatják az egész daloskörület dolgozó társadalmát. A kétnapos dalosünnepségeket mindenütt lázas készülődés és a tömegek részéről egyöntetű, nagy érdeklődés előzi meg.

/Mol vt. Hév. 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1949. május 27. 6 óra 50 perc

Pünkösdkor országos dalosünnepség/folyt./ & JF/b/Sk/b D

Ezen az ünnepségeken fogják kiosztani a Bartók Béla Szövetség vezetőségi tagjai az élkórusjutalmakat a kerületi központokban a díjnyertes énekkarok között. Hódmezővásárhelyen Székely Endre, Keoskó németon Jankovich Ferenc, Tatabánya és Székesfehérváron Lászy János, Győrött Bárdos Lajos, Pécsen Farkas Ferenc, Miskolcon Ádám János, Salgótarjánban Szervánszky Endre, Nyíregyházán Soltészné, Békéscsabán Rosz Ernő. Tizenöt élkórusjutalmat osztanak ki összesen azok között az énekkarok között, amelyek a "Kulturától a munkaversenyért" mozgalomban a leg eredményesebben dolgoztak. Ezek közül tizen négy vidéki és egy budapesti. Az élkórusjutalmakon kívül még negyvenegy jutalmat osztanak ki a jó munkát végzett vidéki és fővárosi énekkarok között. A negyvenötvenéves működő dalosokat különként külön kitüntetésben részesítik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 7 óra 7 perc
Öt év alatt többet haladt a tüdőgyógyászat, mint az utolsó ötven esztendőben.

* Szk/VG/Hav/Fr Bn Hévízfürdő, május 26.

A hévízi orvoshat pénteki napján a tüdőszakosok csoportban Puder Sándor dr. egyetemi magántanár, a Korányi tüdőbeteg gyógyintézet igazgató-főorvosa a tüdőgyógyászat legfontosabb problémáival foglalkozott.

A tuberkulózis bakterológia megállapításával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a kétségtelen tuberkulózis megállapításához nem elegendők a helyi mikroszkop-vizsgálatok, hanem a tonyésztésről is szükség van. Porradalmi ujtás ezen a téren a központi tuberkulózis diagnosztikai intézet felállítására. Az intézet kétségtelenül eldönti, hogy az illető valóban tüdőbeteg-e, vagy sem. Az intézet céljai a Magyar Tudományos Akadémia nagyobb összegű támogatásával megvalósíthatók.

A tüdőrák gyógyítása a tudósok bevezetésével óta tökéletesnek mondható. A hörgőtúrközésnek is nagy sikere van a kór megállapításában.

Ne bízzuk el magunkat - mondta - a streptomycinnel. A tüdőbeteg életével is fizethet azért a téves felfogásért, hogy mindent a streptomycinnel lehet gyógyítani. Ne vegye a beteg rossz hiszeműségnek, ha az orvos nem rendel minden esetben a streptomycint, mert annak megvan a szigorú körülménye. A streptomycin a gümős agyhártyagyulladásnál sem jár eredményel.

A szovjet tudósok döntő felfedezése a vakcina megszüntetésére

A szemészeti szakosok csoportban dr. Kottoši Aladár professzor a legfontosabb kérdéseiről, a szaruhártyaátültetés és a rövidlátás kérdéseiről beszélt. A szaruhártyaátültetés és az ezzel kapcsolatos új gyógyeljárás a hirtelen szovjet szemészeti professzortól, Filatovtól származik. Eddig a szemorvosok csak két esetben tudták a látást visszaadni, a hályog operációjával és az ugyanazon időszakra való operálásával. Most harmadik esetben akkor is vissza tudják adni a látást, ha a szaruhártya elszürkült, mert helyére az átlátszó szaruhártya korongját ültették. Filatov azzal a felfedezésével kapcsolatosan, hogy egy halott ember szeméből is át lehet ültetni az átlátszó korongot és hogy az általa felfedezett eljárással biztosítani is lehet ennek az átültetett korongnak a maradandó életképességét, felfedezte Filatov, hogy a hidegnek nagy szerepe a szövetek életképességének felfokozásában, így jött rá arra, hogy a fagyasztott szöveteket kitűnően lehet felhasználni gyógyításra is.

A magyar szemorvosok most munkaközösségekben foglalkoznak a Filatov-féle eljárás alkalmazásával és kiértékelésével

/Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B/3 kiadás

1949. május 27.

7 óra 05 perc

/Öt év alatt többet haladt. 2. folyt./ & Szak/VG/Hav/Fr Bn

Az addigi eredmények nagyon szöpek és biztatóak.

Egy másik problémával is foglalkozott Kottesi professzor a rövidlátás keletkezésével, amelynek nagy aktualitást adnak az öröklés tan legutóbb megismert törvényszorításai. Csak most, hogy megismertük a Micsurin-Liszsonko féle biológia új öröklés tan törvényszorításait, tudjuk, hogy az irás és olvasás somni esetre sem okozhat rövidlátást.

A penicillinről Kottesi professzor megállapította, hogy a szemészetben van egy különleges szerepe. Nevezetesen az operálásnál a műtét sterilizációjának a biztosítása. A szemet ugyanis nem lehet úgy bejódítinktúrítani, mint a bőrt, amikor operálunk, a szemorvosoknak mindig nagy gondot okozott, hogy milyen eljárást alkalmazzanak, hogy a műtét oszirammentességét biztosítsák. Ez most már egészséges lesz az ugynevezett antibiotikumok alkalmazásával. Egy másik rendkívül nagy jelentősége a penicillinnek a szemészetben az, hogy azonnali hatása a szemben kifejlődött gyulladásra. A penicillin olyan gyógyászati szer, amely már az első órákban hat és legelőbbé válik a szembetegség gyógyítása nélkül, hogy a beteg a legkisebb károsodás is érje.

A méhnyakrák hót évvel a tünetek jelentkezése előtt felismerhető

A nőgyógyászati szakosoportban Hirschler Imre dr., az Uzsoki-utagi kórház igazgatóorvosa beszélt a méhnyakrák korai felismeréséről.

A méhnyakrák a mikroszkopikus váladókvizsgálattal hót évvel a tünetek megjelenése előtt felismerhető, így annak a gyógyítása százszázalékosnak mondható. Ez a korai felismerés csaknem kótságtelenné tette, hogy a betegséget a B-vitamin hiány és a gyulladási megbetegedések okozzák, - fejezte be előadását Hirschler Imre dr.

A hóvizi orvoshat ezer résztvevője az alábbi táviratot küldte Rákosi Mátyásnak, a magyar dolgozó nép nagy vezetőnek:

"A hóvizi orvoshat ezer résztvevője hállás szeretettel üdvözli Rákosi Mátyást és igéri, hogy tudományos törekvéseivel

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B/4 kiadás

1949. május 27.

7 óra 15 perc

/Öt év alatt többet haladt. 2. folyt./ & Szak/VG/Hav/Fr Bn

valamint szakmai munkájával fokozott hűséggel követi pártunknak a bűke megvédése és a szocializmus építésére irányuló politikáját. Ezem előtt tartjuk Rákosi Mátyás szavait, amely szerint "legfőbb érték az ember".

Ugyancsak táviratot küldtek a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtítkárának, Apró Antalnak is.

A hóvizi orvoshat ezer résztvevője hállás üdvözlötét küldi a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtítkárának.

Munkánkkal azon leszünk, mondja a távirat, hogy minél több magyar dolgozó egészségét megóvjuk, illetve visszaadjuk a termelő munka számára.

Választáviratot küldtek a Ganz hajógyár MDP szervezete részére is, amelyben megköszönik a Ganz-gyár dolgozóinak üdvözlötét. Igérjük - mondja a távirat - hogy minden törekvésünket a dolgozó egészségének megóvására, illetve visszaadására, a szocialista Magyarország melóbbi felépítésére szenteljük. /MTI./

Y.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 május 27 9 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártalaj fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzéke

§ Hné/Hné' Zöltség- és főzolekfelek: ujbungonya 3.20-4.00, Gálbaba 0.48-0.52, Ella 0.38-0.42, fokhagyma ujdonság cs. 0.40-1.00, vöröshagyma zöldséjjel cs. 00.08-0.16, vöröshagyma főző zöldséj cs. 0.18-0.22, makói vöröshagyma 0.49, fokhagyma főző fojaskáposzta ujdonság 3.00-4.00, kálkápószta ujdonság 1.50-2.50, cukorbarsó 2.50-3.20, velőbersó 3.20-3.50, kalarábé 0.30-0.70, fojossaláta I. rendű 0.50-0.60, tisztított karfiol, ujdonság 6.00-10.00, kevelés 3.00-6.00, szabadföldi soska 1.00-1.50, tisztított paraj 1.00-1.60, sárgarépa 1.10, petrezselyem 1.20, uborka ujdonság 5.50-7.00, főzőtök 7.00-10.00, hónapösretok 0.20-0.50, tavaszi paraj 2.00, kalarábé ujdonság I. rendű cs. 1.00-2.00, ujkalarábé db. 0.30-0.50, csorasznye ujdonság 0.80-4.00, egros ujdonság 2.00-3.00, számoa nemositott, kertti 7.00-9.00, fojás friss ládaáru 0.87-0.60, sárgarépa ujdonság zöldséj cs. 0.40-1.00, petrezselyem ujdonság cs. 0.50-1.50, zöldséj .50-1.00, forint.
Egyéb: gomba töltött, esipkerke I. rendű 10.00-13.00, II. rendű 5.00-8.00, toma 2.00-6.00, spárpa I. rendű 4.00-14.00, levosnók való 1.00-3.50, fojossaláta II. rendű egy fej 0.10-0.40 forint./MTI/

A fojfájásról tartott előadást dr. Sántha Kálmán az ideg- és elmeszakosoport tanácskozásain a hévizi orvoshaton

SzK & VG/VG/Hné Ks Hévi z, május 27.

A hévizi orvoshat pönteki előadásai során hangzott el az ideg- és elmeszakosoportban dr. Sántha Kálmán debregeni professzor előadása is. A professor előadása tárgyul a fojfájást választotta, mert egyrészt egyik legáltalánosabb panasz, amellyel minden orvosnak dolga akad, másrészt ezen a téren az utolsó 10-15 évben nagyon sokat haladt ismeretünk, különösen a fojfájásban szereplő bonctani képletok és a fájdalomkor élettani mechanizmusa tekintetében. Egyik legfontosabb felismerés az, hogy a fojfájások legnagyobb részében a fájdalom nem a koponyatüregben belül, hanem azon kívül keletkezik, a másik pedig az, hogy a fájdalom elsősorban a fej ütőereivel kapcsolatos. A fájdalmat leggyakrabban az ütőerek rendellenes lüktetése és tágulása idézi elő. A migrén is azok közé a fájdalomak közé tartozik, amelyek a fej külső ütőereitől származnak. A modern kezelési módok az ujonnan felfedezett bonctani és kertani ismereteken alapulnak, de a sebészeti kezelésnek is szerep jut a gyógyítások során. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 május 27 10 óra 50 perc

A jövő héten kezdik meg a fővárosi utak olajozását

Bp & Vr/Mn/Hné Ks Az olajjal portalanításra kerülő utakat még ezen a héten kijelölik a fővárosban, a jövő héten pedig megkezdik az utak olajozását. Elsonok az iskolák és a kórházak környékén lévő utakat portalanítják olajjal, majd sor kerül azokra a nagyforgalmu utakra, amelyek a fővárosból kivezető országutakhoz osatlakoznak./MTI/

Ujabb külföldi delegatusok érkeztek a DIVSz végrehajtobizottsági ülésére

D/Hn/Hné Ks Péntek reggel az Arlberg Expressel Budapestre érkezett a DIVSz végrehajtobizottsági ülésére Dornonville de la Cour, a dán ifjusági szövetség képviselője, valamint Abelardo Adan kubai delegatus, Enzo Modica az olasz ifjusági szövetség vezetőségi tagja. Ugyanazok Budapestre érkeztek Benedek Imre és Pete Dracan, a román ifjumunkások szövetségének képviselői és Jozsy Moravsky, a lengyel ifjusági szövetség alelnöke./MTI/

Juliusig befejezik a Szabadsághegyi Uttörő Köztársaság építkezéseit

Bp & Vr/Mn/Hné Ks A Szabadsághegyi Uttörő Köztársaság területen nagyszabásu építkezések folynak. Három lakóépület építkezése folyik, hatalmas uszmedence készül és a gyermekkek részére három szabadtéri tussoló letesül. Az épületekben összesen kétszáz hálóhelyet használhatnak majd a gyermekkek. Az építkezéseket júliusig befejezik./MTI/

Szabadtéri gyermekelőadások az V., VII. és X. kerületben

ME & Mn/Hné Ks A Fővárosi Népművelési Központ a tömegszervezetekkel karöltve szombatn, május 28-án, szabadtéri előadásokat rendez az V., VII. és X. kerületben. A szabadtéri előadások délután 4 órakor kezdődnek, a gyermekkek részére bábszínházzal, mosélvél, rajzoleval, búvással, ugyanott este fél 7 orai koncerttel szines műsor keretében a könyvnapi könyveköl készült montázs hívja fel a dolgozok figyelmét az olvasás és a könyv jelentőségére. A X., kerületi Rottenbillor-parkban Kuczka Péter, az V. ker. Szent István-parkban Gyánfás Miklós, a VII. kerületi Almássy-téren Fúsi Jozsef és közkezdvelt művészek közreműködésével tartják meg szabadtéri előadásait./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 május 27 11 óra 15 perc

Háromszori kapálással kukoricaóban 5-6, burgonyában pedig 10 mázsával több termés érhető el holdanként

Ká/Ni/Hné Ks ME Dolgozó parasztjainknak egyik legfontosabb teendője a szántás, vetés és trágyázás mellett a kapálás, amelynek célja a gyomirtás és a talajnedvesség megőrzése.

A mi éghajlatunk olyan, hogy a legtöbb csapadék ősszel, télen és kora tavasszal hull le, amikor a növényeknek kevés nedvességet kíván. Ez a körülmény még nagyobb jelentőséget ad a kapálásnak, amelynek segítségével hosszú ideig megőrizhetjük a talajnedvességet kapásnövényeink számára.

Nem mindegy, hogy mikor kapálunk. Első után ez a legfontosabb teendő. A kapálással ugyanis megakadályozhatjuk a lehullott csapadék gyors elpárologását. Ha a kapával a föld felső kérgét - amely a legjobban ki van téve a szél és a nap szárító hatásának - elvágjuk az altalajtól, ezzel hatásosan védjük az altalajt a felmelegedéstől és a gyors kipárologástól. A kapálással porhanyóvá tett talajfelszín a legkisebb esőt is magába szívja, a kapálatlan, cserépes földről a csapadék viszont még felszivódás előtt elpárolog.

Kapáljunk gyakrabban sokélyn

Helytelen az a felfogás, hogy kapásnövényeinket mélyen kell megkapálni. Ezzel ugyanis nagyon megnöveljük a párologási felületet. Az ilyen talajban nem szaporodhatnak el a növény fejlődését elősegítő talajbakteriumok és a gyom is ellepi a földet.

A gyakori és sokély kapálás állandóan porhanyóan tartja a talajt, megőrvi a vízkészletet, ez felel meg legjobban a kapásnövények életfeltételeinek és a hasznos talajbakteriumok elszaporodásának. Az így gyomtalanított földön pedig a talaj nedvességét és tápanyagait nem a gyom, hanem a termesztett növény használja ki.

Már a harmadik kapálás után 25 százalékkal nő a termés hozam

Téves az a felfogás, hogy elegendő a kétszeri kapálás. A többszöri kapálásba fektetett munkatöbblet bőven megtérül a növekvő termés hozamból. A harmadik kapálás átlag 25 százalékkal emeli a termés hozamot. Ez azt jelenti, hogy például kukoricaóban 5-6, burgonyában pedig 10 mázsával több terem holdanként már a harmadszori kapálás hatására is. Ennél többszöri kapálásra, ha nem is ilyen nagy mértékben, de még mindig kifizetődő módon emelkedik a termés hozam. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 május 27 11 óra 30 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése május 27-én, pénteken:

§ Hné/Hné Marhahus: rostélyos, felső 8.40, levestusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, birjuhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00; hárj 20.00, zsir 19.00, élő barmfi: tyuk 11.00-13.00, idej csirke 15.00-16.00, tisztított barmfi: tyuk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, tisztított bontott barmfi: liba, kacsapaprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, étolaj, palackozott literje 12.00, tojás osztályozatlan db. 0.64, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej- és tejtermékek: teljes tej /kanna tej/ 1.50, tejföld 5.10, teavaj pasztőrözött 23.00-24.00, tehénturó 3.20, keverturó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli drb. 0.50 forint.

Zöldségfélék: burgonya, Gúlbaba 0.58-0.62, nyári rózsa 0.60-0.62, újburgonya 3.80-5.00, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, makói vöröshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.56, fejeskáposzta, ujdonság 3.80-5.00, kelkáposzta 1.90-3.20, savanyukáposzta 0.80-0.95, szabadföldi sóska 1.20-1.90, paraj 1.00-2.00, uborka ujdonság 7.00-9.00, torma 2.50-6.35, zöldborsó 3.20-4.40, fejessaláta I. rendű drb. 0.68-0.82, II. rendű 0.20-0.50, petrezselyem 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, hónapós retek cs. 0.15-0.70, kalarábé ujdonság leveles cs. 1.00-2.20; db-ja 0.40-0.70, gomba tömött, csiperke 10.00-16.00, spárga 1.30-16.00 forint.

Gyümölcs: cseresznye 1.20-5.00, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 2.50-4.00, dióbél 28.00-34.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.60-12.60, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrlt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 május 27 11 óra 45 perc

/Harmadszori kapálással....folytatás./xHkx Ká/Ni/Hné ME Ks

A gépalomások segítséget nyújtanak a dolgozó parasztságnak a kapálásban

Amíg kézi erővel egy hold föld megkapálása 3-6 munkanapot vesz igénybe, addig fogatos lokapával naponta átlag 3-5 holdat lehet megkapálni. Egyre nagyobb számban működő gépalomásaink gondoskodnak arról, hogy a munka gyorsabb olvégzéséhez szükséges fogatos lokapák és kapálgépek kellő időben és számban álljanak a dolgozó parasztság rendelkezésére. Ezek alkalmazásával megsokszorozódik a terméshozam./MTI/

A jövő heti robbantási naptár

Bp & Vr/Hm/Hné Ks A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: május 30-án, hétfőn 13 és 14 óra között a XII., Kiss János altábornagy-utca 31 számú telken; május 31-én, kedden 13 óra és 14 óra között a XIV. kerület Lőcsői-ut 47. számú telken; június 2-án, csütörtökön 13 és 14 óra között a XII., Svájci-ut és Rogo-utca kereszteződésénél, továbbá a XI., Budaörsi-ut 22. számú telken és június 3-án, pénteken 13 és 14 óra között több robbantás lesz a XI., kerületben a Lagymányosi-téren./MTI/

Kossa István iparügyi miniszter meglátogatta a Baranya-megyei üzemeket

Ki % Fe/Hav/IE/Hné Ks P é o s , május 27.

Kossa István iparügyi miniszter, a minisztérium több vezető tisztviselőjével szerdán és csütörtökön Baranyában tartozkodott, hogy megtekintse az üzemeket, amelyekre az öt éves terv során hatalmas fejlődés vár. Látogatást tett a Pécsi Kokszműveknél, a Soproni Gépgyárban és az Első Pécsi Bányagyárban. Ellátogatott Komlóra is, leszállt a Kossuthlaknába és elbeszélgetett a bányászokkal. Kossa István minisztert látogatása során az üzemek dolgozói mindenütt nagy szeretettel fogadták./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 május 27 12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti május 27-én, pénteken délután:

Az Atlanti-Oceán felől a tengeri légtömegek beáramlása meggyorsult és a leghullámok egyike óránként 60-70 kilométeres sebességgel vonult át Nyugateurópaig úgy, hogy ma hajnalban betört a Kárpát-medencébe is. Az ezt megelőző tengeri leghullámok műlyebben bonyolultak a Szovjetunióba is és néhány fokos hőszűkítést okoztak.

Hozánkban csütörtökön tovább erősödött a nappali felmelegedés. A hőmérséklet a Dunántúlon 23-24, másutt 24-25 fokig emelkedett. Pénteken a hajnali órákban a tengeri légtömegek beáramlásával kapcsolatban sokfelé volt záporosó, panhidán és Nagykovácsán zivatar. Lentiben 13, Szentgotthárdon és Mórton 8, Zalaegerszegon, Kocsokométen, Tiszaroffon 7 mm csapadék hullott.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.3 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, helyenként, főleg keleten zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik./MTI/

"Erős, szervezett szülői munkaközösségek biztosítják a haladó nevelés egységét"- A megyék szülői munkaközösségének előadói értekezlete

Zs/Mn/Hné Ks Sopron, Szeged, Debrecen és az ország többi városainak, megyéinek szülői munkaközösségei előadói péntek délután két napos értekezletre gyűltek össze a kultuszminisztérium földszinti olvasótermében. Az elnöki emelvény felett felirat: "Erős, szervezett szülői munkaközösségek biztosítják a haladó nevelés egységét".

Weiner Mihályné is arról a fontos feladatról beszélt megnyitójában, majd Jára Dora, az MNDSz ügyvezető titkára ismertette a politikai helyzetet és a nők feladatait a béke megvédésében. Ramutat a nők döntő szerepére, hangsúlyozva, hogy a béke orói mind hatalmasabbak. Felosattan a taps, mikor a kínai, a vietnami és a többi elnyomott nép szabadságharcáról beszél. És mikor végül kijelenti, hogy ezt a következetes békapolitika a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin irányítja, folsug és percekig tart az éljenzés és a taps./Folyt.köv./

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1949 május 27 12-óra 55 perc

1.
/„Erős, szervezett szülői munkaközösségek...” folytatás./
Zs/Mn/Hné Ks

A beszámoló közben érkezik meg Ortutay Gyula kultuszminiszter és Boka László államtitkár.

A szervezeti beszámolót Révai Lili, az MNDSz szülői munkaközösségi osztályának vezetője tartja.

- Az MNDSz által életrehozott szülői munkaközösségeknek feladata - mondta - nemcsak az volt, hogy társadalmi uton megszervezzék az iskola anyagi támogatását, hanem az is, hogy résztvegyenek az iskola demokratikus szellemének kialakításában. Országos méretben, minden iskolában megalakultak a szülői munkaközösségek, amelyek fejlődő és hasznos munkát végző testületek.

- Az iskolák tanulói szociális összetételének megváltoztatására irányuló akcióból a szülői munkaközösségek komolyan kivették a részüket. Az akcióval kapcsolatban egyik legfontosabb feladat volt a szülők felé irányuló látogatások megszervezése. Mivel ilyen módon megismerték a családokat, döntő szerepük volt abban, hogy tanulmányi segélyben a legjobban rászoruló gyermekek részesültek.

- Az MNDSz nagy munkát végzett a szülők iskolája megszervezésével. Ebben a tanévben az országban közel ezer "szülők iskolája" működött, mintegy nyolcvan ezer résztvevővel. Szép munkát végeztek a munkaközösségek az Anyák napja megszervezésében. Az Anyák napja nagyszabású demonstráció volt a béke mellett.

Az elkövetkezendő feladatokról szolva hangsúlyozta, hogy az iskolaév befejezése után tovább kell fejleszteni és erősíteni a munkaközösségeket; hogy a jövő tanévben még nagyobb lendülettel tudjanak dolgozni./Folyt.köv./

Fokozatosan emelkedik a fakitermelés

FM & Hm/Hné ME Ks A fakitermelés gyorsabbá, olcsóbbá és könnyebbé tételére az erdőmunkások brigádokat szerveztek, megindították a munkaversenyt. A vágasterületeken egymásután alakultak meg a versenybrigádok. A munkások meggyőződtek arról, hogy közös munkával nagyobb eredményeket érhetnek el a termelésben és a termelékenység emelése mellett munkájukat is könnyítik. A jól dolgozó brigádok tagjai jóval többet kerestek, mint ugyanazon a vágasterületen a brigádon kívülálló dolgozók. A munkaversenyhez tíz nemzeti vállalat és 247 erdőgazdálkodás munkása csatlakozott. A versenynek máris jelentős eredményei mutatkoznak, különösen a szorfa kitermelésnél, amely iparosodó országunknak nagy értéket jelent. Az, hogy milyen mértékben tudunk szorfat kibozni a kitermelés alatt álló erdőből, nagymértékben a fakitermelő munka pontosságától és jóságától függ./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1949 május 27 13 óra 10 perc

/Fokozatosan emelkedik a fakitermelés, folytatás./ FM & Hm/Hné ME Ks

A versenyző brigádok jó munkájának eredménye, hogy ma már az 1948 évi szerfakihozatal 16.5 százalékos eredményét 1948 év végére 32 százalékra emelték. Ez az eredmény 1948-49 év időnyőre 41 százalékra növekszik. A legjobb eredményt Kaposvár, Pócs, Vác, Debrecen, Szombathely és Győr Nemzeti Vállalatok munkásai érték el. A szerfakihozatali százalékos hatalmas arányú emelkedésével népgazdaságunk többmillió forintos gyarapodást ért el./MTI/

Módosítás több autóbuszvonalon

Bp & Vr/Mn/Hné Ks A Beszki közli, hogy május 30-tól, hétfőn üzemkezdettől a dolgozók kívánságára a következő módosításokat lépteti életbe: a 7-es autóbuszjáraton az első kocsi a Karolina-utól 6 orakor indul, a 17-es autóbuszjáraton az utolsó kocsi indulási ideje a Zalka Máté-térről 22 óra 15 perokor, az Erdész-utóattól 22 óra 40 perokor, az 51-es autóbuszjáraton az utolsó kocsi a pikoskeresztúri köztométótól 22 óra 10-kor indul. Hétfőtől kezdve új megállóhelyet létesít a Beszki a 48-as és az 51-es autóbuszjáratokon Postorzsaboton a Sosfürdőnél mindkét irányban, a 15-ös autóbuszjáraton a Boráros-tér irányában, a Zoltán-utca és a Nádor-utca sarkán, az 5-ös autóbuszjáraton pedig a Ródey-utcai megállóhelyet mindkét irányban a Margita-utcahoz helyezik át./MTI/

Egy hónappal a kitűzött határidő előtt készül el a diosgyőri vasgyár erőművének bővítése

§ ME ID /Hné Ks A diosgyőri vasgyár egyre fokozódó termeléséhez a megfelelő energiatermelést is biztosítani kell. A Péti Nitrogénművek számára a Lang és a Ganz gépgyárakban egy 5.100 kilowattos turbogenerátor készült a hűtőközeget két gőzkazánnal együtt. A Tervehivatal azonban megállapította, hogy a Péti Nitrogénművek a szükséges áramot a várpalotai MASz Erőműtől is megkaphatják, tehát felesleges ezeknek a gépegységeknek a felszerelése Péten. Az áramfejlesztő egységet ezért Diosgyőrről szelik fel.

A munkálatok befejezését június végére irányozták elő. A szocialista munkaverseny eredményeképpen azonban egy hónappal előbb üzembe tudják helyezni az új gépegységet. Az új gépegység 25 százalékkal növeli a vasgyár energiatermelését./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1949 május 27 13 óra 25 perc

Emelkedett a gombatermelés

FM & Hnó/Hné ME Ks A nemrég megalakult Gombatermelési Nemzeti Vállalat központi irányítással arra törekszik, hogy a gomba a dolgozó nép széles rétegei számára elérhetővé váljék. A nemzeti vállalat első feladata az volt, hogy a termelést fokozza és az önköltséget csökkentse. Ennek az intézkedésnek máris jó eredményei vannak. Az eddig 17 számalékos szeljt a minimalisra csökkent, a gombatermelés 1948 évi 11 17 mázsás havi hozamát 1949 július 1-től havi 54 mázsára emelik. A pineében természetett nemogomba teljesen veszélytelen, kollomos és izletos tapanyag./MTI/

Ötmillió találmányi leírásból, bármelyik kivanságra "házhöz megy"

TP/FRIE/Hné Ks Az Országos Találmányi Hivatal helyiségeiben ötmillió szabadalmi leírás áll az érdeklődők rendelkezésére. A Találmányi Hivatal olvasótermében bárkinék pillanatok alatt rendelkezésére bocsátják a világ minden részéből összegyűjtött és szakmák szerint csoportosított szabadalmak bármelyikének leírását.

A Találmányi Hivatal az üzemi dolgozók számára is hozzáférhetőbbé akarja tenni a felhalmozott gazdag anyagot. Ezért gyáranként megszervezik a tájékoztató szolgálatot, amely a dolgozók által kért szabadalmak leírását 24 órán belül "házhöz szállítja". Ha például egy ujító a gépkocsi gyújtógyertyájával foglalkozik, kérésére rendelkezésére bocsátják a világ összes ilyen jellegű szabadalmait. Így nem fordulhat elő az, hogy valamit kétszer is feltaláljanak. A tájékoztató szolgálat sok felesleges fáradságtól kiméli meg a dolgozókat és nagymértékben elősegíti a kutatómunkát./MTI/

Kétszázharminchétezer forintot kaptak vissza a nyereségrészesedésből a bőr-, cipő-, gumi és szőrmeipar dolgozói

ME & IE/Hné Ks Hároméves tervünk utolsó szakaszának legdöntőbb célkitűzése az önköltség csökkentése és ezzel együtt a nyereségrészesedés növelése.

Az iparágak önköltségesökkentési versenyében a Bőri-
pari igazgatóságához tartozó vállalatok a harmadik helyet érték el, mert a tervben megállapított negyedévi 15.5 millió forintos nyereség helyett 17.2 millió forintot fizettek be az államháztartásnak. A befizetett 17.2 millió forintból az iparügyi minisztérium rendelete alapján a dolgozók 237 ezer forintot kaptak vissza./Folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B24. kiadás 1949 május 27 13 óra 45 perc

Vizallasjelentés

é. Hné/Hné Az Országos Vizagztalkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti május 27-én, pénteken

A Duna Bécsig apad, lejobb arad, Paksig magas, Pakstól lefelé közepes vízállású.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 14.5, Budapestnél 15.5, Mohácsnál 17.5 fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 393 cm 40 %, Linz 503 cm 62 %, Struden 776 cm 67 %, Kroms 597 cm 67 %, Bécs 653 cm 82 %, Pozsony 757 cm 84 %, Oroszvár 640 cm 83 %, Dunaromto 541 cm 85 %, Gönyű 576 cm 80 %, Komárom 563 cm 76 %, Esztergom 498 cm 72 %, Budapest 598 cm 68 %, Dunapenttele 456 cm 65 %, Dunaföldvár 411 cm 64 %, Paks 508 cm 60 %, Baja 556 cm 54 %, Mohács 556 cm 53 %, Bozdán 370 cm 50 %, Apatin 392 cm 48 %, Gombos 340 cm 43 %, Ujvidék 238 cm 37 %, Zimony 248 cm 45 %.

A Rába Szentgotthárdnál 26 cm 26 %, Gyornél 552 cm 80 %.

A Dráva Zalaánál 128 cm 35 %, Barcsnál 217 cm 43 %, Drávaszabolcsnál 260 cm 50 %.

A Tisza alacsony vízállással végig arad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 17, Tokajnál 18, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs 40 cm 26 %, Vásárosnamény 91 cm 30 %, Tokaj 178 cm 35 %, Tiszafüred 106 cm 30 %, Szolnok 84 cm 29 %, Csongrád 25 cm 30 %, Szeged 70 cm 28 %, Títol 218 cm 39 %.

A Sajó Csongvénél 40 cm 17 %, a Bodrog Sarospataknál 278 cm 43 %.

a Sajó Banróvénél 74 cm 21 %, a Hornád Hidasnémetinél 58 cm 22 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 136 cm 2 %, a Körösök Körösszakállnál 24 cm 21 %, Bekéscsónál 294 cm 42 %, Gyománál 290 cm 43 %, Bolényesnél minus 14 cm 15 %.

a Maros Makónál 90 cm 24 %, a Balaton Siófoknál 62 cm 42 %.

Várható vízállás Budapestre holnap: 645 cm./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 május 27 14 óra 15 perc

/Közzászharminhét ezer forintot kaptak vissza... folytatás./

ME § LB/Hné Ks

Az egyes vállalatok a visszakapott nyereségrészesedés 40 százalékat dolgozói között olyan arányban osztják ki, amilyen arányban az egyes dolgozók munkájukkal a teljesítés eléréséhez hozzájárultak. A fennmaradt összegot az üzem összes dolgozóinak érdekeit szolgáló szociális és kulturális beruházásokra fordítják./MTI/

A magyar-csehszlovák gazdasági megállapodás jóváhagyása, Területrendezési Intézet létesítése és más fontos intézkedések a minisztertanácsban

ME § LB/Hné Ks A kormány Dobi István miniszterelnök elnöklétével pénteken reggel 9 órakor minisztertanácsot tartott. A minisztertanács a belügyminiszter előterjesztésére elrendelte, hogy az anyakönyvi hivonaton kívül - kivánságra - a gyermek születésének anyakönyvi bejegyzéséről születési bizonyítványt kell a jövőben kiállítani. A születési bizonyítvány örökbefogadás esetében a gyermek szüleitől az örökbefogadó szülőket fogja feltüntetni. A születési bizonyítvány a szülő életkorát, valamint a szülő és a gyermekek vallására vonatkozó adatokat nem fogja tartalmazni.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére rendelkezésvételre fogadott el a kormány az érszlopás szigorú büntetéséről.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a kormány elhatározta az érszlopási kormánybiztoság megszűntetését.

Az építés-és közmunkügyi miniszter előterjesztésére a kormány Területrendezési Intézet kiállítását rendelte el. Az intézet hatáskörébe fog tartozni a területrendezési tervezést előkészítő tárgyalások, műszaki vizsgálatok lebonyolítása és az országos jelentőségű részletes rendezési tervek előkészítése.

A kereskedelem-és szövetkezetiügyi miniszter előterjesztésére a kormány jóváhagyta a Magyar Kőztársaság és a Csehszlovák Kőztársaság között gazdasági kapcsolatok rendezésére 1949 április 23-án kötött megállapodást.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a kormány elhatározta, hogy az egyes jövedéki kihágásokkal az azokat elkövetők ellen folyamatban lévő eljárásokat megszünteti. A rendelkezésben a jövedéki kihágást 1948-ban vagy az előtt elkövetők tömegesen amnesztiában részesülnek. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 május 27 14 óra 55perc

A Magyar Szabadságharcos Szövetség tiltakozott az indiai politikai foglyokkal szemben tanúsított embertelen bánásmód miatt

ME § Hné ME Ks A Magyar Szabadságharcos Szövetség a New Delhi-i, a Bombay-i és a Bengál-i kormányzóságokhoz a börtönökben szenvedő politikai foglyok ügyében az alábbi szövégi táviratot küldte:

"A Magyar Szabadságharcos Szövetség vezetősége százszázalékos tagsága nevében tiltakozik az embertelen bánásmód ellen, melyben az indiai börtönök politikai foglyait részesítik. Követeljük, hogy töröljék el a megkülönböztetéseket, biztosítsanak nekik politikai foglyokhoz méltó elbánást, megfelelő orvosi felügyeletet és tegyék lehetővé, hogy a foglyok szabadlábban védekezhessenek.

Elítéljük a kongresszusi kormány népnpyuzó politikáját és együttérzésünket fejezzük ki a börtönben szenvedő politikai foglyokkal."

x x x

A Bombay-i politikai foglyok segélyezésére alakult bizottságnak a következő levelet küldte a Magyar Szabadságharcos Szövetség:

"A Magyar Szabadságharcos Szövetség vezetősége és tagsága felháborodással értesült arról, hogy az indiai nép legjobb fiait borzalmas körülmények között szenvedő börtönökben. Az egész dolgozó magyar nép és ezen belül a magyar szabadságharcosok testvéri együttérzéssel fordulnak azok felé, akik fel merték emelni szavukat az indiai nép szabadságáért és ezért a börtön minden kínját és megaláztatását vállalták.

Bátorításul és erősítésül szolgálhat azoknak a hőseknek, hogy a világ dolgozói egy emberként állnak mögöttük és fel emelik szavukat az indiai kormány népnpyuzó politikája ellen.

Mi, Magyar Szabadságharcosok szabad hazában élünk, de mindig készek vagyunk arra, hogy népünk szabadságát, ha kell életünk árán is, megvédjük. Mi különös szeretettel fordulunk az indiai nép szabadságáért küzdő fiai felé és biztosítjuk őket arról, hogy harcáikban mindenkor számíthatnak támogatásunkra./MTI/

A Papiripari Igazgatóság felhívása a vállalatokhoz

ME § Hné Ks A Papiripari Igazgatóság felhívja az összes érdekelt vállalatok figyelmét, hogy a törvény 3. negyedére /julius, augusztus, szeptember/ esedékes igénylésüket június 2-ig beárólág az iparügyi minisztérium XVI. főosztályán /Papiripari Igazgatóság/ haladéktalanul adják be. A határidőn túli igényléseket nem vehetik figyelembe./MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 május 27. 14 óra 55 perc

Budapestre érkeztek a szovjet ifjúság küldöttei a DIVSZ végrehajtóbizottsági ülésére

D/Hm/PM Ks Pénteken délután érkeztek Budapestre a DIVSZ végrehajtóbizottsági ülésére Mihail Peszljak, a Szovjetunió Antifasiszta Ifjúsági Bizottságának elnöke és Valentin Vdovin, az Antifasiszta Ifjúsági Bizottság elnökségi tagja.

A szovjet ifjúság küldötteit ünnepélyesen fogadták a budapesti repülőtéren. Ott volt Non György, a MINSZ elnöke, Hollós Ervin, a MINSZ főtisztja. A repülőtéren egyenruhás SZIT díszsereg sorakozott fel.

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nevében Non György üdvözölte a szovjet vendégeket.

"A magyar ifjúság nagy örömmel fogadja a Szovjetunió ifjúságának küldötteit - mondotta - és azt kívánja, hogy itt tartózkodásuk során mégjobban megerősítsék a barátságot Magyarországi és Szovjetunió ifjúsága között. Éljen a szovjet ifjúság és a magyar ifjúság örök barátsága, éljen a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség.

Mihail Peszljak az üdvözlő szavakra a következőket válaszolta:

"A szovjet ifjúság képviselői nagy örömmel érkeztek Budapestre, hogy a DIVSZ végrehajtó bizottsági ülésén résztvegyenek. Ez a találkozás mégjobban fogja mélyíteni a magyar és szovjet ifjúság barátságát és a magyar ifjúság, amely a béke táborának aktív tagja, sikerrel teljesíti azt a nagy és szép feladatot, amely a nyáron a Festival és az ifjúsági világkongresszus megrendezésével vár rá. Éljen a szovjet ifjúság és a magyar ifjúság barátsága, éljen a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség.

Mihail Peszljak szavait a jelenlevők hatalmas tapsal fogadták. "Éljen a Komszomol! Éljen Sztálin" - hangzott fel a harsogó kiáltás a repülőtéren, majd uttörő lányok hatalmas gyönyörű virágcsokrokat adtak át a szovjet vendégeknek. /MTI/

"Magyarország élete" - a varsoói rádióban

PM Ks A lengyel rádió közölte a magyar rádióval, hogy június 1-től minden szombán 19 órakor, Varsó II. hullámhosszán 10 perces műsort sugároz "Magyarország élete" címen, a magyar-lengyel műsorcsere egyezmény keretében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 május 27. 15 óra 15 perc

Alkalmi postahivatal a Puskin emlékkiállításán

KözlM & Hm/Hné Ks A Posta a Magyar Szovjet Társaság által a Nemzeti Szalonban /V., Sztálin-tér/ rendezett Puskin emlékkiállításán a Budapest 72. számú postahivatal kirendeltségeként június 3-án 11-től 19 óráig, június 4-től 30-ig hétköznap 9-től 12 óráig és 14-től 18 óráig, vasárnap 9-től 18 óráig működő alkalmi postahivatala "A Magyar Szovjet Társaság Puskin-emlékkiállítása - 1799-1837" szövegű, Puskin arcképének rajzát ábrázoló s a napi keltet feltüntető különleges keletbélyegzőt használ. A légi-postaküldeményeket "A Magyar Szovjet Társaság Puskin-emlékkiállítása 1799-1949 Budapest-Légipostával" szövegű repülőgép képpel díszített gumibélyegzővel bélyegzik le. /MTI/

A Csehszlovák Írószövetség részvétét fejezte ki Balázs Béla halála alkalmából a Magyar Írószövetségnek

MISz & Mm/Hné Ks Gergely Sándor, a Magyar Irok Szövetsége elnöke a Csehszlovák Írószövetségtől Balázs Béla halála alkalmából a következő levelet kapta.

"Fájdalommal értesültünk Balázs Béla haláláról. Elvesztése annál érzékenyebben érint bennünket, csehekét és szlovákokat, mert benne mindig népeink hű barátját tiszteltük.

Megőrizzük a proletariatus régi harcosának emlékét, aki egész életében a haladásért és egy jobb jövőért küzdött.

Mi irok legutóbbi prágai látogatása alkalmával még élvezhettük kitűnő szellemét, melyet a szocializmus szolgálatába állított.

A Cseh és Szlovák Irok Szövetsége nevében testvéri részvétünket fejezzük ki a Magyar Irok Szövetségének és az egész magyar népnek nagy honfitársunk elvesztése alkalmából.

Jan Drda elnök, Pavel Bojzar főtiszt. /MTI/

Június elsején kezdik meg a XIV. kerületben a BCG-oltásokat

Bp & Vr/Mm/Hné Ks A XIV. kerületben június elsején, szombán kezdik meg a BCG-oltásokat. Közel 26.000 személy kerül kötelező beoltásra. Az oltásokat a kerület 110 orvosa 11 oltóhelyen végzi el. A kerület tisztiorvosai már hetek óta vetített képernyővel, műsorral egybekötött felvilágosító előadásokat tartanak a közönség és nagyobb üzemek dolgozóinak részére. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949. május 27

16 óra / perc

A cukorka- és csokoládéosztály dolgozói az élen a Stühmerben -
A Stühmer dolgozói elfogadták a Droher versenykihívását

Szi/b/Mn/Hné Ks A Stühmer csokoládé- és cukorkagyár dolgozói előtt Magyarosi János vállalatvezető tartott beszámolót az első negyedév eredményeiről. Bevezetőben arról beszélt, hogy a dolgozóknak nemcsak joguk, hanem kötelességük is beleszólni a vezetés, a termelés és a munka kérdéseibe.

Ezután az elért eredményeket ismertette:

- Az év első négy hónapjában a dolgozók az előirányzatnál nyolc vagonnal több árut termeltek - mondotta. Ezzel az előirányzat forintértékét 43.7 százalékkal túlteljesítették. A szénfűtés bevezetésével 62.5 százalékkal csökkentették az energiafogyasztást.

A dolgozók megtapsolják az egyes eredményeket és a két legjobb üzemszert, a cukorka- és csokoládéosztályt.

A vállalatvezető ezután felolvasta a Droher-gyár dolgozóinak versenykihívását, majd bejelentette, hogy a visszakapott nyereségrészesedéssel megépítik a napköziotthont, amikor a termelésben kitűnt munkásoknak kiosztották a nyereségrészesedési jutalmakat, minden egyes dolgozót viharos tapsokkal és eljenzessel köszöntöttek munkatársai.

Az üzemi munkáinak hozzászólásaikban örömmel üdvözölték a Droher-gyár versenykihívását. Felajánlották, hogy a Szakszervezeti Világkongresszus tiszteletére tiszteletteljes túlteljesítést vállalnak.

Sipos Sándor a cukorkaosztály dolgozói nevében elfogadta a versenykihívást.

Százhat százalékra teljesítette a tervet az év első negyedében a Debreceni Hajlítottbutorgyár

Tud KI/Sk/IE/Hné Ks A Debreceni Hajlítottbutorgyárban Köbös Vilmos vállalatvezető ismertette a dolgozók előtt a negyedév termelési eredményeit és a gyár jövő feladatait. Elmondotta, hogy a gyár az első három hónapban 106 százalékra teljesítette a termelési előirányzatot és mintegy 100 ezer forint megtakarítást ért el. A butorgyári dolgozók a lelkes hangulatban lezajlott beszámoló után páros versenyre hívták ki a budapesti Szék- és Faárnyag dolgozóit.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949. május 27 - 16 óra 5 perc

/A cukorka és csokoládéosztály... folytatás./

Tud KI/Sk/IE/Hné Ks Ezután a vállalatvezető a termelésben legjobb eredményt elért dolgozóknak kiosztotta a nyereségrészesedéssel visszakapott jutalmukat.

A termelés 30 százalékos emelését ajánlották fel a Hajdusági Bőrgyár dolgozói a Szakszervezeti Világkongresszusra

A Hajdusági Bőrgyárban Bőrczi Pál vállalatvezető beszámolója során elmondotta, hogy a termelés emelkedése mellett jelentős minőségi javulást értek el az üzemi dolgozói. A termelés forint-érték szerinti előirányzatát 6 százalékkal túlteljesítették. A dolgozók a beszámoló után határozottan kimondták, hogy a milanoi Szakszervezeti Világkongresszusra 30 százalékkal emelik a termelést. /MTI/

Halálra ítélte a NOT a nyilas "halálbrigád" volt vezetőjét

Tör M & M/PM Ks A Népbizottság kötél általi halálra ítélte Pál Rajost, a Városház utcai hírhedt nyilas "halálbrigád" gyilkos vezetőjét. A NOT Pálosi tiszta pontokon a halálos ítéletet jogerőre emelte. /MTI/

Csökkentették a helyreállítási költségek kamattételeit

§ EM PM Ks Az Épüléthyelyreállítási Kölcsönkezelő keretében adott olyan kölcsönök után, amelyek következtében lakást állítottak helyre, április 1-től kezdődően 5.5 százalékos kamatot kell fizetni.

Az olyan munkálatokra, amelyek nem járnak lakbérszaporulattal, valamint a Dolgozók Családi Otthona felújítási keretében engedélyezett kölcsönök kamattétele ugyan csak a fenti időponttól évi 3.5 százalékos. A főútvonalon levő házak tartozása esetében a kamattétel 3.5 százalékos. A kamattételek tehát a gazdasági kormányzat intézkedése következtében lényegesen csökkentek, a lakáshelyreállítási kölcsön után fizetendő kamat például az akció kezdete óta 13 százalékról 5.5 százalékra, tehát kevesebbre, mint a felére csökkent. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 május 27. 16 óra 40 perc

A Magyar-Bolgár Társaság film-matinót rendez Kispesten

§ Lt K₃ A Magyar-Bolgár Társaság folyó hó 29-én, vasárnap délelőtt 1/2 11 órai kezdettel a kispesti "Royal" filmszínházban bolgár filmmatinót rendez.

Fel szólalnak: Nyers Rezső, Kispest polgármestere és dr. Dimitrov-Szokodi Daniel, a M.B.T. főtájkára. Kormos Márta színművész nő bolgár költők verseiből szaval.

Bemutatásra kerül a nagy sikert aratott "Bulgária" című dokumentfilm. /MTI/

Építőipari tanulóiskolák és műszaki gimnáziumok nyílnak

Ngy/Lt Bn Tavaly novemberben építőipari tanulóiskola nyílt meg Budapesten, ahol az ország legjobb szakemberei képezik ki az iskola 330 tanulóját. Most az iskolát kibővítik. Vidéken is létesítenek több építőipari tanulóiskolát. Ezekben az új iskolákban évenként négyezer tanuló képeznek ki az építőipar elméletére és korszerű gyakorlati munkamódszereire.

Az új ipari tanulóiskolákban szakmunkásképző tanfolyamokat is rendeznek. Ezekben 10.000 építőipari segédmunkást képeznek ki szakmunkássá, a segédmunkásokat pedig a mezőgazdasági munkások sorából pótolják.

Négy építőipari műszaki középiskolánk öszre átalakul műszaki gimnáziummá, ahonnan az érettségi vizsgák letétele után évenként 180 növendék kerül ki. A tanulók nagyrészt korszerű tanulóotthonokban helyezik el. Tekintettel a növendékek számának várható nagyarányú omelkedésére, óz or ipariskolai és műszaki középiskolai új tanórót képeznek ki. /MTI/

A Festivalra érkező szovjet küldöttségben képviselvo lesz valamennyi szövetséges köztársaság ifjusága - Mihail Poszljak nyilatkozata

D/Mn/Lt Gá Mihail Poszljak, a Szovjetunio Antifasiszta Ifjusági Bizottságának elnöke, aki a DIVSz végrehajtóbizottsági ülésére érkezett Budapestre, a következő nyilatkozatot adta a MTI munkatársának:

- A budapesti Festivalnak igen nagy jelentősége van. A Festival lehetőséget ad majd arra, hogy a különböző nemzetek ifjusága megismerje egymást, hogy a világ különböző tájairól Budapestre érkező fiatalok megismerjék egymás életét, kíséreljék tapasztalataikat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 május 27. 16 óra 50 perc

/A Festivalra érkező szovjet küldöttségben...folyt./ D/Mn/Lt Gá

A Festival még jobban összekovácsolja a békéért folyó küzdelemben a világ ifjuságának hatalmas táborát, nagymértékben elősegíti az ifjuság nemzetközi szolidaritásának elmélyítését s mindezzel még erősebbé, még szilárdabbá teszi a béke táborát.

- A Szovjetunio ifjusága nagyon jól tudja - folytatta Mihail Poszljak -, hogy a magyar ifjuság milyen hatalmas eredményeket ért el országának újjáépítésében és hogy most is milyen nagy lelkesedéssel vesz részt az országépítő munkában. Eppen ezért nagy megelégedéssel vettük tudomásul, hogy a Festivalt Budapestön rendezik.

- A szovjet ifjuság igen nagyszámú delegációt küld majd Budapestre és a küldöttségben képviselvo lesz valamennyi szövetséges köztársaság ifjusága. A Szovjetunioiban most válogatják ki a küldöttség tagjait; különböző versenyeken választják ki azokat az ifjakat, fiatal művészeket, sportolókat, kulturális csoportokat, akik eljönnek majd Budapestre. /MTI/

A felszabadulás óta 12.980 fővárosi pedagógus részesült világnemzeti és szakmai továbbképzésben

Bp Vn & Mn/Lt Bn A főváros közoktatásügyi szakbizottsága pénteken délután a pedagógiai szemináriumban dr. Szoboszlai Ferenc tanügyi tanácsnok elnöklésével ülést tartott. Stelmár László igazgató beszámolv a pedagógiai szeminárium átképző és továbbképző tanfolyamairól, kiemelte, hogy a felszabadulás óta világnemzeti és szakmai továbbképzésben összesen 12.980 fővárosi pedagógus részesült, az előadási órák száma meghaladta a tízezret. Több hozzászólás után a bizottság tagjai megtekintették a teljesen újjáépült pedagógiai szemináriumot, melynek felszerelését a főváros vezetősége pótolta és kiegészítette. Az újjáépült intézetben a hallgatók részére 400 személyes nagy terem áll rendelkezésre. Van azonkívül a szemináriumban biológiai és fizikai laboratórium, korszerűen felszerelt közmunkahely, rajzterem és kilenc előadóterem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 május 27.

17 óra 50 perc

Erős, szervezett szülői munkaközösségek... 2. folyt. / Zs/Sk/Lt Bn

Ebódszünet után Toth Istvánné miniszteri tanácsos, a kultuszminisztérium ovodai ügyosztályának vezetője ismertette az osztály feladatait. Az osztály nemrégiben alakult. Eddig a népjóléti minisztérium intézte az ovodák ügyét és szép eredményeket ért el. Helyreállították a romos ovodákat. Az 1507 ovoda közül 1031-ben étkeztetést is kapnak a gyermekek. Komoly munka indult meg új ovodák létesítése érdekében. Mi most ezt a munkát folytatni akarjuk - mondotta. - Megszervezzük az ovónők továbbképzését és még ebben az évben 500 vidéki ovónőt képezünk át.

Az osztály előtt álló feladatokról szelva, felsorolta a legfontosabb tennivalókat. Ezek között első helyen szerepel az ovodák belső berendezésének korszerűsítése.

- El kell érniük - mondotta a tóvábbiakban -, hogy minden hat éves gyermeket beírassanak az iskolába. El kell érniük, hogy az ovodák főhelyei a munkás- és szegényparasztszülők gyermekei számára legyenek fenntartva. Tovább kell fejleszteni a szülői munkaközösségeket és a szülők iskoláját. Fontos, hogy az ovodai nevelést összehangba hozzuk a családi neveléssel.

A hozzászólások során Papházi Sándorné elmondotta, hogy Hajdunánáson tizenkét szülői munkaközösség működik és ezek mintegy 46 ezer forintot gyűjtöttek össze újjáépítésre, az iskolák korszerűsítésére és egyéb szociális célokra.

Abrahám Jánosné kiemelte, hogy Hédenyővárosánál egyen kiválóan működnek a szülői munkaközösségek. Különösen jól szervezték meg az anyák napját. A gyermekek megajándékozták szüleiket és a munkaközösségek rászoruló anyáknak juttattak segítséget.

Szűcs Jozsefné kifejtette, hogy a pécsi asszonyok és a szülői munkaközösségek a választáskor végeztek igen jó munkát. Bekapcsolódtak a népjóléti munkába és ők is hozzájárultak hogy Pécs a mostani választásokon 99 százalékban a Népfrontra szavazott.

Az értekezlet szombaton folytatódik. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 május 27.

18 óra 15 perc

Bemutatták Budapest lakosságának a magyar ipar újabb diadalát: az exportra készülő új autobusz-modellt

IE/Fr/Lt Bn A MAVAG, a Láng-gépgyár és az IKARUSz-karosszériagyár dolgozói új típusú autobuszt készítettek. Az új autobusz nagyobb, modernebb, szebb kivitelezésű, mint minden eddig Magyarországon készült autobusz. Az elkészült modell alapján majd exportra gyártjuk szeriában a hasonló autobuszokat.

A modellt bemutattuk a nemrégben megrendezett bécsi nemzetközi vásáron, ahol rendkívül nagy sikere volt. Több állam, elsősorban a népi demokratikus országok komolyan érdeklődtek az ilyen típusú autobuszok iránt.

Az autobusz-modell elkészítésére

70 munkanapot irányoztak elő, a munkások azonban 62 nap alatt készülték el vele

Szeria-gyártásban természetesen kevesebb idő kell majd hozzá. A koosi önsulya 10 tonna, hossza 10 méter, motorja 105 lóerős, sebessége óránként 80 kilométer. Alkatrészei az utolsó szegig Magyarországon készültek. Harminchat kényelmes, párnázott, bőrrel bevont, hátrabilenthető támlájú ülőhely van benne. A ventilátorok a tetőzet alatt, a fűtőtestek a padló alatt vannak. Minden ülés mellé külön ablakot és külön villanylámpát szereltek.

Az iparügyi minisztérium pentoken délután megmutatta Nagy-Budapest közönségének is a magyar dolgozóknak ezt az újabb, egyszerű alkotását.

A kék és a zürkés színű, hatalmas, oszillogó autobusz végigrobog Nagy-Budapest utcáin. Motorháza tábla hirdeti:

"Exportra készítették az IKARUSz, a Láng és a MAVAG dolgozói"

Az utcán megállnak az emberek, utána fordulnak, megcsodálják. A Nádor-utca sarkán azt mondja egy idősebb néni: "Olyan mint a meseauto". "Nem meseauto ez, néni - válaszol egy kékzubbonyos férfi. - Láthatja, hogy valóság. Hiszen mi magunk csináltuk."

Az Orozv-ut és Kőbányai-ut sarkán megáll az autobusz. Pillanatok alatt hatalmas csoport gyűl köréje. Sokan fel is szállnak a kocsira, végigmennék rajta, csodálattal nézik a kék bőrüléseket, a törhetetlen üvegablakot, megsimogatják a oszillogó hűtőházat.

Az autobusz robog tovább, Elmezy Kispestre, Ujpestre, Angyalföldre. Elmezy azok közé, akik készítettek. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949 május 27.

19 ora 05 peró

"Szeretettel üdvözöljük jövődö iskolatársainkat - Egy délelött a rákospalotai Dozsa György-gimnáziumban

TP/Lt/Lt Bn A rákospalotai Dozsa György-gimnázium a Tanulj továbbmozgalom keretében vendégül látta az istántelki, a Madách-téri és a Redda Barnen általános iskolák növendékeit. A kisdíákokat a gimnáziumban ismerkedő körutjukon Hollos István igazgató vezette végig a termeken. A diákok csoportokra oszolvá beültek a gimnazisták mellé a padokba és résztvettek az órákon. Az egyik tanteremben művészettörténet-óra folyik. A Quattrocento és a Cinquecento művészetének legjobb alkotásait koskenyfilmen mutatják be és a kisdíákok kezekre tágult szemmel bámulják az eddig előttük ismeretlen szépségöket. Az egyik padban Tavasz Zsuzsi V. gimnazista lány buzgón magyarázza a gimnáziumi tanulás szépségeit Patai Ilonának, az általános iskola VIII. osztályos növendékének. Patai Ilona határozott hangon jelenti ki, hogy ő is tovább fog tanulni. Hiszen csak akarmi kell és orvosnö lehet belöle.

A fiukat fizikaórán találjuk. Makkai Karoly, az istvántolki fémühely iskolájának tanulója érdeklödve nézi a fizikatanár kísérleteit és arra gondol, hogy mérnök lesz. Agh György, a VIII. általános iskola tanulója ezt mondja:

- Elektromérnök akarok lenni. Tudom, hogy a jövőben sok elektromérnökre lesz szükség.

TP/Fr/Lt A kisdíákok megnézik a tornatermet is, ahol a növendékek a vendégek tiszteletére szöbbnél-szöbbszöb gyakorlatokat mutatnak be.

Egy óra után az iskola nagy kulturteremben műsoros előadás keretében a gimnázium növendékei bemutatják, hogy a tudományos anyagon kívül mi minden szépet tanulnak az iskolában. Népi táncokat látunk, énekszámokat hallunk és a jelenlevő felnöttek valamennyien arra gondolnak, hogy nekik nem volt ilyen boldog fiatalságuk, annyi örömet csak a népi demokrácia tud adni a fiatalságnak.

Simkó János VIII. általános iskolai tanuló köszöntö meg a gimnázium igazgatóságának azt a sok szépet, amit láttak.

- Mi, munkásszülök gyermekei - mondotta -, tudjuk, hogy ha a jövőt akarjuk építeni, tanulnunk kell. Elöre, a tudomány várának bevételeiről - fejezte be felszólalását. /MTI/

Szocialista munkaversenyre hívták ki a Pápai-Perutz dolgozói a Goldberger NV dolgozóit

Ngy/Fr/Lt IE Bn A Pápai-Perutz gyár és a Goldberger NV dolgozói pénteken délután a Goldberger-gyár felkészített kulturteremben írták alá szocialista munkaverseny-szerződésüket. Az ünnepségen Biro László, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti propagandaosztályának vezetője mondott beszédet.

/Egyesület/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 május 27.

19 ora 20 peró

/Szocialista munkaversenyre... folyt./ Ngy/Fr/Lt Bn IE

- A Goldberger-gyár dolgozói derekasan kivotték részüket a törv mennyiségi teljesítéséből, az önköltségesökkontésból és újító-mozgalomból - mondotta beszédében. - A pamutszövedö 102.9 százalékra teljesítette törvöt, a pamutfonoda 106.5 százalékot, a szölyömszövedö 105.9 százalékot, a vigogner-fonoda 102.9 százalékot ért el. Az üzem évi megtakarítása több mint 700.000 forint.

Újításokkal ezenkívül évi 200.000 forintot takarítottak meg

A Goldberger tulteljesítette nyereség-befizetési előirányzatát és ezért 175.000 forint visszatérítést kapott.

- A Goldberger-gyár dolgozói büszkén mondhatják - folytatta beszédét - Biro László -, hogy az egész pamutiparban a legelősebben termelnek.

- Az a szerződés, amelyet a Goldberger dolgozói a Pápai-Perutz-gyár dolgozóival megkötönek, meg jobb eredményekre vezet majd. Nem tudjuk, hogy a szocialista versenyben melyik üzem fog jobb eredményt elérni, de annyi bizonyos, hogy bármelyikük is lesz a győztes, a díj ugyanaz: a szocialista Magyarország.

Biro László beszéde után ismertették a verseny-szerződés-javaslatot. E szerint mind a két üzem dolgozói vállalják a nyereség-részesedés pontos befizetését, a termelési törv tulteljesítését és az önköltség-ösökkontési törv teljesítését. "Röpbizottságokat" alakítanak, melyek kiköresik a termelési, önköltség-ösökkontési súlypontokat. A brigádok számát 50 százalékkal növelik. Minden hónapban üzemórtokezelötet, minden heten mühely- és termelési értekezelötet tartanak. Vállalják a Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusára tett felajánlások teljesítését.

A Pápai-Perutz és a Goldberger-gyár dolgozói

örömmel írták alá a szocialista munkaversenyszerződést

Az ünnepségen több más textilgyár dolgozói is képviseltették magukat. A Kispösti Textilgyár dolgozóinak nevében Grabinszki Dezsö üdvözöltö a két gyár versenyét. Sorra szólaltak föl az Obudai Pamutipar, a Pesterzsébeti Textilgyár, a Magyar Textilipar és más gyárak képviselői és adták át a dolgozók harsos üdvözletét. /MTI/ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 május 27. 20 óra 50 perc

A Festival még jobban megerősíti a magyar és csehszlovák népbarátságot - Megérkezett Budapestre a csehszlovák ifjúság képviselője

D/Sk/Lt Bn - Pénteken este a menetrendszerű prágai repülőgéppel megérkezett Budapestre a DÍVSZ végrehajtóbizottsági ülésére Stanislaw Adam, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség külügyi osztályának vezetője.

Adam a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Csehszlovákia ifjúsága nagy örömmel és lelkesedéssel készül a budapesti Festivalra. A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség nagyszabású kampányt indított a Festival népszerűsítésére. Csehszlovákiából 1700 ifjú jön Budapestre s az Ostravában június 28-tól július 5-ig tartandó nagyszabású ünnepségen valasztják ki a csehszlovák ifjúság legjobbait, akik majd a Festivalon résztvesznek.

- A budapesti Festivalon a csehszlovák ifjúság színe-java ismerkedik meg majd a magyar fiatalokkal és a velük való együttlét, a magyar ifjúság életének, a magyar népi demokráciának megismerése szorosra fogja fűzni a kapcsolatokat a két ország ifjúsága között s ezzel még jobban megerősíti és elmélyíti az immár közös uton haladó két szomszédos nép barátságát, - Fejezte be nyilatkozatát a csehszlovák delegátus. /MTI/

Több mint 22 millió forint nyereségrészesedést fizetett be ebben az évben a Diosgyőri Vasgyár - Vállalatvezetői beszámoló az üzemekben

Tud § Lt IE Bn A Diosgyőri Vasgyár kulturházában a vasgyári dolgozók előtt tartott beszámolót Herceg Ferenc, a Diosgyőri Kohászati Üzemek vezérigazgatója.

- Termelési őrtekoztot már többször tartottunk, de a mai gyűlésünk sokban különbözik a többiétől - kezdte beszámolóját. Február 19-én elindítottuk a szocialista munkaversenyt. Büszkőn jelenthetem, hogy helyünket megalltuk s a vállalt kötelezettségeinket túl is teljesítettük. Januárban gyárunk 104 százalékra teljesítette a tervet s 1,500.000 forintot takarítottunk meg. Februárban 106 százalékos a termelés, a megtakarítás 3 millió forint, márciusban 110 százalékra teljesítettük a tervet s 4,200.000 forintot takarítottunk meg.

A dolgozok zuga tapssal veszik tudomásul a bejelentést.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 május 27. 21. óra 5. perc

/Több mint 22 millió forint nyereségrészesedést...1.folyt./
Tud § Lt IE Bn

- Az újítok száma is rohamosan emelkedik gyárunkban s nekik is nagyrészt van abban, hogy a deficitos gyár ebben az évben 22 millió 246 ezer forint nyereségrészesedést fizetett be. Borovszki György, a Kohászati Központ vezérigazgatója rámutatott arra, hogy míg a múltban a tőkésök egymás között osztották szét a gyárak nyereségét, addig mi a Szovjetunió példája nyomán a dolgozoknak juttatjuk a nyereségrészesedést.

Hajdu Rozsó országgyűlési képviselő hangsúlyozta: - Eredményeinket a MDP és Rákosi Mátyás vezetőségnek köszönhetjük. A választási győzelem gazdasági győzelemmel párosul s mindkettőben a vasgyári dolgozok dörögve vették ki részüket. - Eljen a Párti Eljen Rákosi Mátyás! - kiáltják egyöntetűen a dolgozok s percenként tapssal üdvözlik a dolgozok nagy vezetőjét.

Befejezésül a gyár dolgozói között 160 ezer forint nyereségrészesedési jutalmat osztottak ki.

A VM Törzsgyár párosversenyre hívta ki a Diosgyőri gépgyár dolgozóit

Tud § Lt Uj - A Diosgyőri gépgyár dolgozói előtt Pataki László vezérigazgató tartott vállalatvezetői beszámolót.

A beszámolóban kitűnt, hogy a gépgyár az 1949 évi első negyedben 100,4 százalékra teljesítette az előirányzatát. A termelés forintértéke 17 százalékkal volt több, mint 1948-ban.

Az első negyedben az általános megmunkáló 107 százalékban, a golyosógyártás 100 százalékban, a kovacsműhely 106 százalékban, a rugóüzem 111 százalékban, az anyagmosító pedig 128 százalékban teljesítette az előirányzatot. A vasuti kerékpárüzem, a vasszerkezet és a rozsolóvágyó viszontelvételei nehézségek miatt - nem érte el az előirányzatot.

A gyár dolgozói egyhangú lelkesedéssel fogadták el a VM törzsgyárának a párosversenyekre való kihívását.

Több mint 40 ezer forint nyereségrészesedést kapott vissza a győri Richards-gyár

Kir § Uj/Fo/Lt - Az Előzőn címmel kitüntetett győri Richards finomposztgyár dolgozói előtt Nemeth István vállalatvezető tartott beszámolót. A beszámolóban kitűnt, hogy a fésűsfonoda 112, a szövőde 115, a kikészítőüzem 114 százalékra teljesítette az első negyedévi tervet. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949 május 27. 21 óra 15 perc

/Több mint 22 millió forint nyereségrészesedést...2.folyt./
Kir & Uj/Fo/Lt Bn

Kiemelkedő eredményt értek el a fűszeregyesítési brigádjai és az exportárak szövetségén dolgozók. Kiváló teljesítő nyelők nyomon most a gyár 43.970 forint nyereségrészesedés-visszatérítésben részesült.

A Magyar Központi Híradónál 32 osztály áll versenyben egymással

FT/Sk/Lt IE A Magyar Központi Híradó dolgozói a nyilvános adásokból ismert VI-os stúdióban gyűltek össze, hogy meghallgassák az 1949 első negyedévének vállalatvezetői beszámolóját.

Ember György, a MKH tornalési felolósja elmondta; hogy a vállalatnál összesen 32 osztály áll versenyben egymással. Ezután Halász Kálmán ügyvezetői igazgató tartotta meg beszámolóját.

- A Magyar Központi Híradó ebben az osztályban kapcsolódott be a torvgazdálkodásba - mondotta. - Ezzel egyidejűleg megindult a vállalat technikai berendezéseinek kibővítése. Ennek egyik jelentős állomása a XI. stúdió, amelyet június 15-én avatnak fel. Ez a stúdió európai viszonylatban is igen korszerűen van felszerelve. Ezenkívül öt stúdió építését kezdjük meg a közeljövőben.

Ezt a bejelentést a dolgozók nagy lelkesedéssel, percekig tartó tapsal fogadták.

Az igazgató ezután külön-külön foglalkozott az egyes osztályok eredményeivel és hibáival. Megállapította, hogy 1949 első negyedévben mintegy 5.6 százalék megtakarítást ért el a vállalat.

Az EMAG dolgozói 40 esőplőgépet gyártanak a Szakszervezeti Világkongresszus tiszteletére

N1/Fr/Lt Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár dolgozói előtt Magyar János vállalatvezető ismertette az elmúlt négy hónap alatt végzett munkát. Az eredmények mellett nem hallgatta el a még mutatkozó hibákat, amelyeknek kiküszöbölésére összpontosítják most a munkások minden erejét.

A vállalatvezető beszámolója után Sörös András tornalési felolós felolvasta a magyarországi Köhne-gépgyár dolgozóinak levelét, amelyben munkaversenyre hívják ki az EMAG-ot. Ezzel után álltak fel az egyes üzemszervezők munkái, hogy bejelentsek esélyeskedésüket.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949 május 27. 21 óra 40 perc

/Több mint 22 millió forint nyereségrészesedést...3.folyt./
N1/Fr/Lt IE Bn

Az EMAG dolgozói tudják, hogy mindennapi munkájukkal váltják valóra a munkás-pareszt szövetséget, tőlük várja a magyar falu a esőplőgépeket, a szolokterokat, majd az ötöves torvs órán az újabb, korszerűbb mezőgazdasági gépeket, kombájnokat is. A két gyár közötti munkaversenyen belül meg a brigádok is versenyre hívták ki egymást. Elhatározták a dolgozók, hogy a Szakszervezeti Világ szövetség világkongresszusának összüléseig 40 esőplőgépet készítenek. /MTI/

Szombaton kezdődik a DIVSZ végrehajtóbizottsági ülése

Bn/Sa/Lt Gá A DIVSZ végrehajtóbizottsági ülése szombaton délután 3 órakor kezd meg tanácskozásait a parlamentben. Az ünnepélyes megnyitáson Non György, a MINSZ elnöke és Guy de Boisson, a Világszövetség elnöke mondanak beszédet. /MTI/

Időjárásjelentés

& Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti május 27-én, pénteken este 21 órakor:

A brit szigeteken át egyre újabb tengeri légtömegek törnek be a szárazföldre. Ennek következtében Európa nyugati felében tovább tart a változékony időjárás. Hazánkat penteken teljesen elárasztotta a hűvös tengeri levegő, sokfelé záporosít okozva. Az estig lehullott csapadék mennyisége Zalaeországban 11, Keszthelyen 8, Nyíregyházán 4 milliméter. A hőmérséklet általában 19-21 fokig emelkedett.

Budapesten penteken 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengorszintre átszámított legnagyobb 765 milliméter, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 május 27. 22 óra 30 perc

"Kölosönös en tanulunk egymás tapasztalataiból"- Bolgár élmunkások és magyar szakszervezeti vezetők találkozása

Szi/Sk/Lt Gá A Szaktanács vendégül látta a három hónapja itt tartózkodó 25 bolgár élmunkást, akik féléves tanulmányi munkát folytattak Magyarországon. A szívélyes és közvetlen megbeszélésen résztvett Kossa István iparügyi miniszter, Apró Antal, a SzOT főtitkára, Harustyák József, a SzOT elnöke, Piros László és Gács László SzOT főtitkár-helyettesek, valamint az egyes osztályok vezetői. A Szaktanács nevében Apró Antal üdvözölte a bolgár élmunkásokat, akik eljöttek tanulmányozni országunk iparát és gazdaságát.

Popov Grojev Dimitrov, a csoport vezetője beszámolt arról a nagy lelkesedéssel, mellyel az üzemekben a magyar munkások fogadták őket. Egymásután emelkednek szólásra a bolgár munkások és elmondják, hogy mit tapasztaltak a eszopoli WM, a MAVAG, a Ganz, a Láng-gyárban és a többi üzemben. Kossa István egy kérdésre válaszolva ismertette az újjáépítés és a hároméves terv eredményeit. Elmondta, hogy az elmúlt hónap megnövelt előirányzatát 104 százalékra teljesítették.

Végül Piros László válaszolt a felszólalásokra és hangsúlyozta, hogy nemcsak a bolgár munkások tanultak, hanem a mi munkásaink is sokat tapasztaltak az ő munkájuk és meglátásaik révén. /MTI/

Bolgár élmunkások érkeztek a magyar ipar tanulmányozására

Ni/Sk/Lt Bn Kossa István iparügyi miniszter, a Magyar-Bolgár Társaság elnökének meghívására pénteken este ötven bolgár élmunkás érkezett a fővárosba.

A bolgár élmunkásokat a Keleti-pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Fogadásukra megjelent a bolgár követség több tagja, Szokodi Dániel, a Magyar-Bolgár Társaság főtitkára s a már itt dolgozó bolgár élmunkások.

Kossa István iparügyi miniszter, a Magyar-Bolgár Társaság elnöke nevében Szokodi Dániel üdvözölte a bolgár élmunkásokat, hangsúlyozva, hogy itt-tartózkodásuk hozzájárul a magyar és bolgár munkásosztály barátságának elmélyítéséhez.

Kriszto Sztoev bolgár követségi titkár a követség nevében üdvözölte az élmunkásokat, Turza Mihály a magyar dolgozók üdvözlőtét tolmácsolta, az iparügyi miniszter nevében Máté Béla miniszteri titkár köszöntötte a bolgár vendégeket.

- Eljön Sztálin, Rákosi, Dimitrovi - kiáltották egy omborkent lelkesen a bolgár élmunkások.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949 május 27. 24 óra - perc

/Bolgár élmunkások érkeztek...folyt./ Ni/Sk/Lt Bn

A bolgár küldöttség vezetője Ivan Kazakov géptechnikus, aki résztvett a fasiszták ellen vívott szabadságharcban, mellét a legmagasabb bolgár kitüntetés, a bolgár Szabadság Erdemrend díszíti. A bolgár élmunkások magyar ipari üzemekben dolgoznak majd és itt szerzett tapasztalataikkal hozzájárulnak a bolgár ipar továbbfejlesztéséhez. /MTI/

Vége.

V.